

加强村级权力监督 廉洁教育入脑入心

我市“廉洁教育村村行”将在全市展开

打通监察监督向基层延伸“最后一公里”

本报讯(记者 董艳竹)“以前也接受警示教育,但都是外地的事、别人的事,感觉还是有点远。现在这些典型案例都是身边的人和事,触动太大了。他们拿自由换来的教训,必须吸取,决不能重蹈覆辙。”昨日上午,惠济区铁炉寨村主任王增艳在市“廉洁教育村村行”活动动员会上如是说。

据悉,即日起至年底,郑州市将在全市范围内开展活动,以辖区村(社区)党员、“两委”干部为主要教育对象,通过开展教育活动,消除廉政教育的末端“盲点”。

警示教育片《无法回归的人生》播放完毕,惠济区纪委监委相关负责同志通报了铁炉寨村原村民组长武新利的判决书和铁炉寨村、保合寨村近3年来的信访举报,并做了廉情分析。随后,两个村的村组干部代表上台对照剖析,村支书进行表态发言。

“近年来,在经济快速发展的同时,群众反映村组干部问题的信访举报居高不下,一些基层干部特别是村组干部在新型城镇化推进、征地拆迁补偿、工程项目建设过程中,由于宗旨观念淡化、法纪意识淡薄、利欲熏心存侥幸、

优亲厚友、以权谋私、贪占冒领而被处分,甚至被判刑,我们非常痛心。”市纪委监委相关负责人表示,我们要围绕习近平总书记在全国两会期间参加河南团审议时关于“加强村级权力有效监督”的重要指示,着力夯实乡村治理这

个根基,探索监督职能向基层延伸,发挥村(居)务监督委员会的作用,打通监察监督向基层延伸的“最后一公里”,形成上下贯通、有效衔接的监督体系,实现对公权力监督的全覆盖,为实施乡村振兴战略提供坚强保障。

有针对性地开展警示教育和剖析座谈

“‘廉洁教育村村行’,以‘村’为主体,以‘案’为主线,以‘廉’为目的,由区纪委搭台,‘纪委+镇办’共同登台唱戏,紧扣村组干部这个群体,瞄准群众身边腐败问题和不正之风,依托镇情、村情、廉情,用见人见事的提点敲‘麻骨’、用政策法规指‘路子’。”惠济区纪委监委负责人说,“村村行”活动以强化对村组干部的教育、监督和管理为重点,充分

发挥“案”的关键作用,搭建“促”的平台和场景,实现“改”的效果和常态化运用,做到教育和以案促改工作有机结合,精准有序,探索“三不”机制一体推进、同向发力。

据了解,每次活动开展前,纪检监察机关综合采集司法、审计、巡察部门和纪委内部的信访、审理、案管等方面的数据和信息,形成廉情分析报告、政治生态评估报告,然

后根据各村不同情况、不同政治生态,选取不同教育内容,科学分析、精准点穴,做到一村一情、一村一品、一村一策,有针对性地开展廉洁教育,“有案子时,以案为主、廉情为辅;没案子时,廉情为主,以案为辅”。每场教育活动根据村组实际情况,短则半天、长则一天,有针对性地开展警示教育和剖析座谈,小火慢炖,把问题说透,把纪律学透。

“村村行”课堂设到田间地头

“‘村村行’活动的课堂,就设在田间地头,找个敞亮的地方扯个横幅、摆上桌椅,搭个临时讲堂。区纪委班子成员轮番上讲台,给村组党员干部讲的同时,也给围观群众看和问的权利,让村组干部真正感受到群众监督的力量。对于在活动中发现的苗头性、倾向性问题,‘大喝一声’‘猛击一掌’,唤醒党员干部的党纪国法意识,及时

稳踩‘刹车’。”惠济区纪委监委相关负责人表示,“从我们已经开展的情况看,活动让廉洁教育更加精准化,像点穴、针灸、滴灌一样,达到了让村干部红脸出汗,真正从内心深处受到触动,让纪律入脑入心的效果。”

以“廉洁教育村村行”活动为载体,今年,我市各级纪检监察机关要深入学习贯彻

习近平总书记在全国两会期间参加河南代表团审议时的重要讲话精神,坚持群众身边问题靠身边党组织解决的要求,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就集中整治什么问题,坚持把群众反映强烈的腐败和作风问题放在突出位置,加大直查直办、督查督办和通报曝光力度,切实让群众感受到正风反腐的成效和变化。



讲文明 树新风

“讲文明·树新风”公益广告

传递正能量

弘扬雷锋精神
传播文明正能量

